
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 34
van EMMILY TALPE
datum: 9 november 2018

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Lokale diensteneconomie (LDE)  -  Verlenging 5-vte-grens

Eind 2016 waren er 225 initiatieven rond lokale diensteneconomie (LDE). Die stelden 
1844 voltijdequivalenten (vte’s) te werk. 132 van die 225 LDE-initiatieven telden minder 
dan 5 vte’s. In eerste instantie werd door de minister opgelegd dat alle LDE-initiatieven 
vanaf 1 januari 2018 een minimumgrens van 5 vte’s moesten bereiken. Toen dat echter 
praktisch niet haalbaar bleek, werd de deadline met één jaar opgeschoven naar 1 januari 
2019. Nu blijkt dat de deadline noodgedwongen opnieuw met twee jaar moet worden 
verschoven.

1. a) Wat is de huidige stand van zaken van het aantal LDE-initiatieven dat 
inmiddels voldoet aan het minimumcontingent van 5 vte’s? 

Graag een overzicht van alle initiatieven met telkens ook het aantal vte’s.

b) Welke concrete fusie- of andere schaalvergrotingsoperaties zijn er in 2018:

i. gerealiseerd;
ii. aangevraagd, maar nog in behandeling?

2. Hoeveel LDE-initiatieven voldoen nog niet aan de 5-vte-grens?

3. Hoeveel LDE-initiatieven hebben aangegeven dat ze bezig zijn aan fusie- of andere 
operaties om te voldoen aan de 5-vte-grens?

4. Welke initiatieven heeft de minister het afgelopen jaar genomen om de initiatieven 
actief te herinneren aan de deadline van 1 januari 2019?

5. Wat zijn de belangrijkste obstakels voor initiatieven om de 5-vte-limiet te halen?

6. Zal het uitstel met twee jaar deze keer volstaan om alle initiatieven te laten voldoen 
aan de 5-vte-limiet of gaat de minister uit van een nieuwe mogelijke verlenging 
indien die voor een aantal niet haalbaar blijkt?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 34 van 9 november 2018
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1. a) Van de 199 LDE-ondernemingen zijn er 121 die een toegekend contingent van 
minimum 5 VTE hebben. U vindt het overzicht van al deze initiatieven met hun 
aantal VTE’s in bijlage 1.

b) Er zijn in 2018 11 fusies aangevraagd en gerealiseerd, bijkomend is er zicht op 4 
aangevraagde fusies. Deze worden binnenkort voorgelegd op de Adviescommissie. 

In 2018 zijn daarnaast 10 LDE initiatieven met minder dan 5 VTE 
doelgroepwerknemers gestopt. De vrijgekomen contingenten door stopzetting 
worden met behoud van de tewerkstelling overgeheveld naar andere initiatieven.

2. 78 LDE-ondernemingen hebben momenteel een toegekend contingent dat kleiner is 
dan 5 VTE.

3. Er zijn er 5 fusies in 2018 gerealiseerd die specifiek betrekking hadden op een 
schaalvergroting in functie van de <5 VTE. Op vandaag zitten er bijkomend nog 3 in 
de pijplijn.

4. - Er werd /wordt op professionalisering en samenwerking ingezet via het aanbod 
in de collectieve ondersteuning;

- De initiatieven worden ondersteund vanuit de lokale regierol, onder meer door 
het faciliteren van fusies. De lokale regisseurs zijn immers goed geplaatst om 
mogelijke partners met elkaar in contact te brengen vanuit lokale dynamieken; 

- De initiatieven werden en worden ondersteund door de projectadviseurs van het 
departement WSE. De projectadviseurs van het Departement WSE volgen de 
LDE-ondernemingen nauw op en geven advies bij vragen van promotoren tot 
fusie.

- Uitbreidingsoproep 2018: deze oproep is een herneming van de voorgaande uit 
2017. Binnen de open oproep werden er middelen voorzien voor de bijkomende 
tewerkstelling van 155 VTE doelgroepwerknemers. 5 voorzieningen groeiden 
hierdoor naar de minimale schaalgrootte.

5. We kunnen, gelet op het groeipad dat reeds twee opeenvolgende jaren ter 
beschikking werd gesteld, alsook op de facilitering van fusies door het departement 
WSE en de lokale regisseurs vaststellen dat de kleinschaligheid voor een aantal 
initiatieven een bewuste keuze is. Dit bleek ook uit de bevraging die het departement 
afnam. Hieruit kon geconcludeerd worden dat het merendeel van de projecten die op 
dit moment nog minder dan 5 VTE tewerkstellen aangeven ook in de toekomst niet 
te zullen groeien naar 5 VTE, maar tevens hun huidige werking wensen voort te 
zetten. Als reden geeft men vaak aan dat het organisatorisch niet haalbaar om 
meerdere mensen in het LDE-initiatief te werk te stellen, maar nog vaker laat de 
aard van de dienstverlening het niet toe. 

6. De voornaamste reden dat de VR ervoor heeft geopteerd om de inwerkingtreding van 
de vereiste schaalgrootte te verschuiven naar 2021 is de hervorming van SINE naar 
Individueel Maatwerk. Een hervorming van de SINE zal minstens een impact hebben 



op LDE, en kan eventueel ook een wijziging van die maatregel betekenen. Het zou 
daarom niet gepast zijn om nu erkenningen van LDE-organisaties in te trekken. 

BIJLAGE 

Overzicht lde-organisaties met minstens 5 vte  


